

奋发图强,在中国式现代化建设中展现更大作为 —习近平总书记在山西考察时的重要讲话鼓舞信心、催人奋进

■新华社记者

习近平总书记近日在山西考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,弘扬伟大抗战精神,凝聚力量、奋发图强,在推动经济转型发展上迈出坚实步伐,在中国式现代化建设中展现更大作为。

弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

山西阳泉狮脑山,百团大战纪念碑巍然矗立,铭记着中华儿女共御外侮的爱国情怀、不畏强暴的英雄气概、坚韧不拔的

精神信念。

现场聆听习近平总书记讲话,百团大战纪念馆讲解员李玘深感责任重大:“我们一定按照总书记要求,学习、挖掘更多红色故事,根据不同特点的受众设计出有特色的讲解内容,推动更多人了解历史,体悟伟大抗战精神,让红色精神代代传承。”

通过电视看到习近平总书记来到百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮,参观百团大战纪念馆展陈,96岁的抗战老兵温云甫深受感动。

(下转第6版)

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时,同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。

新华社记者 殷博古 摄



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时,同企业员工亲切交流。

新华社记者 燕雁 摄

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥

柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到来这里就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国有我的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强技术创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强

国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端,煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点

民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 进一步研究部署做好青年、统战等工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)7月8日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记致中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会贺信精神,学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和关于宗教工作的重要论述,研究部署做好我市青年工作和统一战线工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记向全国青联十四届全委会和全国学联二十八大致贺信,对广大青年和青年学生在新征程上健康成长、建功立业寄予厚望,对新形势下做好青联和学联工作提出明确要求,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。要认真学习领会,与学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想结合起来,深刻领悟习近平总书记的青春观,准

确把握精神实质和实践要求,转化为做好青年工作的思路举措和实际成效,进一步做好青联和学联工作。强化政治引领,坚定正确政治方向,把准新形势下各领域青年和青年学生的新情况新特点新变化,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。深化改革创新,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,把青联和学联建设得更加充满活力、更加坚强有力。坚持全面从严治党,夯实组织基础,强化队伍建设,着力改进思想作风、工作作风、生活作风,切实树立青联和学联组织的新清形象。各级党委和政府要坚持党管青年工作原则,关心支持青联和学联工作,共青团要加强对青联和学联的指导,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。

会议强调,要深学深用习近平总书记关于做好新时代党的

统一战线工作的重要思想,学思践悟贯穿其中的立场观点方法,严格落实统战工作责任,进一步提高我市统战工作科学化规范化制度化水平。发挥好新型政党制度的政治优势,支持各民主党派、无党派人士围绕中心、服务大局,积极参政议政、建言献策。以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化民族团结进步创建,扎实做好东西部协作和对口支援工作,促进各民族广泛交往交流交融,维护宗教领域和谐稳定。加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战思想政治引领,不断提升共识度,拓展团结面,推动非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。抓好港澳台海外统战和侨务工作,促进经贸、人文等领域交流合作。加强党对统一战线工作的领导,巩固完善大统战工作格局,提升能力本领,推动我市统一战线工作高质量发展。

本报讯(记者 米哲 周志强 张清)

7月8日,以“开放包容 融合发展”为主题的“世界市长对话·上合峰会城市”活动在津举行。市委副书记、市长张工会见中外嘉宾。

张工对来宾表示热烈欢迎。他说,上合组织峰会今年重回中国、在津举办,我们充满期待。去年7月,习近平主席在出席上合组织阿斯塔纳峰会时,提出建设“五个共同家园”的主张,为我们持续加强与上合组织国家交流合作指明了方向。此次“世界市长对话·上合峰会城市”活动举办,必将有利于促进区域各

城市间分享成功发展经验、共同提升治理水平,让城市发展和人民生活更加美好。天津是中国最早的沿海开放城市之一,面临京津冀协同发展战略机遇,拥有科教资源、产业基础、港口交通等禀赋优势。我们愿以此次活动为契机,进一步拓展与各方在贸易投资、绿色产业、数字经济、口岸物流、文化教育等领域务实合作,共同谱写互利共赢新篇章。

主题对话会上,市委常委、常务副市长王旭作主题发言。市委常委、市委宣传部部长沈蕾,上海合作组织睦邻友好合作委员会副主席崔丽,上海合作组织副秘书长詹内什·凯恩,吉尔吉斯斯坦比什凯克市市长艾别克·朱努沙利耶夫,中国日报社社长兼总编辑董瑛致辞。上合组织机构代表,上合组织峰会将举办地市长,上合组织国家有关政府官员、驻华使节,专家学者等围绕“和合共生:区域协同治理与区域一体化”主题展开深入交流。

张工会见参会中外嘉宾

(下转第2版)

中共中央批准
郭永红同志任天津市委常委

本报讯 中共中央批准:
郭永红同志任天津市委常委、常委。

开放包容 融合发展
世界市长对话·上合峰会城市

和合共生 共绘区域协同治理新图景
—聚焦“世界市长对话·上合峰会城市”活动开幕式及市长主题对话会

3、4版